
日曜議会アンケート集計結果について

１ 開催日時 平成３０年２月２５日

２ 開催場所 小金井市議会議場

３ 開催内容 施政方針

４ 傍聴者数 ３１人

５ アンケート回答数 ２１枚

６ アンケート回答率 ６７．７％

７ アンケート集計結果

ご住所・年齢

お住まい 東町 梶野町 関野町 緑町 中町 前原町 本町 桜町 貫井北町 貫井南町 市外 無回答

数 0 0 0 2 2 6 6 0 1 1 2 1

パーセント 0.0 0.0 0.0 9.5 9.5 28.6 28.6 0.0 4.8 4.8 9.5 4.8

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80歳
以上

無回答

数 1 0 0 4 4 4 4 0 2

パーセント 4.8 0.0 0.0 19.0 19.0 19.0 19.0 0.0 9.5
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⑴ 本日の日曜議会開催を何で知りましたか？（複数回答）

市報
市議会だよ
り

市のホーム
ページ

広報掲
示板 新聞

議員からの
情報

告知ポ
スター

無回答 その他

6 7 5 4 0 10 1 0 3

（その他：議員のウエブサイト、ツイッター、ＳＮＳ）

⑵ 小金井市議会を傍聴したことがありますか？

数

4

16

1

　「ある」と回答した16人のうち、約半数の１０人が１０回未満、６人の方が１０

回以上傍聴していると回答している。

⑶ 小金井市議会のインターネット中継（ﾕｰﾁｭｰﾌﾞ配信）をご存知ですか？

数

6

6

7

2無回答

回答

知らない

知っており視
聴している

知っているが視
聴していない

回答

ない

ある

無回答

ない
19%

ある
76%

無回答
5%

知らない
29%

知っており視

聴している
29%

知っているが

視聴していな

い
33%

無回答
9%



視聴されている方に伺います。音声は聞き取れますか？

数

5

6

0

0

⑷ 本日の日曜議会をどのような目的・理由で傍聴されましたか？

関心の
ある議
員の活
動を見
にきた

興味の
ある質
疑を聴
きにき
た

議会の
様子を
知りた
かった

何となく

時間が
あった
から

市民の
役目だ
と思っ
たから

平日に
来られ
ないか
ら

無回答

9 6 13 2 2 6 4 0

その他自由意見

・　限られた時間の中で、方向性や議員の問題意識をかいま見ることができ、有

　益な時間でした。傍聴に来られてない人、中継があることを知らない人もまだ

　多いと思うので、議員個人はもとより議会としてもより広範な人にアプローチ

　をできるよう工夫をお願いしたいです。私もできることをやりたいと思います。

・　ユーチューブ配信をうけられない市民に対し、せめて、市役所のロビーや公

　民館、図書館で、見れるようにして下さい。とりわけ４Ｆまで登れない車イス

　の方に対しては、障害への配慮に、ものすごく欠けると思いました。

・　ユーチューブ配信について、時々音声が悪い。モニターしていないのでは？

・　行政と議会のやりとりを聞きたくて。通常の議会は運営方法が理解出来ない

　ことから、聞く側にはストレスが多い。

聞き取れない

回答

よく聞き取れる

だいたい聞き取れる

ほとんど聞き取れない

よく聞き取れ

る
45%

だいたい聞

き取れる
55%

ほとんど聞

き取れない
0%

聞き取れな

い
0%



⑸ 本日の日曜議会についてどう思われましたか？

数

7

4

1

1

2

2

その他自由意見

・　平日より傍聴者は多いので、議会を知るよい機会になると思う。また行なっ

　ているところもそれほど多くないようなので、小金井市議会の特色になると思

　います。

・　これからも続けて下さい。

・　施政方針など、市民生活に大きな影響のある事項のある場合は、開催するこ

　とに意義あると思う。

・　パブリックビューぐらいするつもりで、広く市民に知らせて下さい。

・　別の場所で開催してみてはいかが？

・　全体を見られるので。

・　普段は傍聴出来ないので

・　但し、追加費用が有るか無いかは不明だが、臨時はともかく、年間計画で事

　前に明確にすれば良い。

・　市民の参加で若い人の姿が目についた。普段はシルバーエイジの人が多い。

無回答

回答

満足した

ほどほど

普通

少し不満

大いに不満

満足した
41%

ほどほど
23%

普通
6%

少し不満
6%

大いに不満
12%

無回答
12%



⑹ 今後、日曜議会を開催することについてどう思いますか？

数

16

4

0

0

無回答 1

⑺ 小金井市議会基本条例は、平成２８年３月３０日に制定し、同年８月１日から施

行していますが、ご存知ですか？

数

10

4

7

0

⑻ 日曜議会のこと以外に、小金井市議会の運営などについてご意見・ご要望があれ

ば自由にお書きください。

・　議員間討議や政策検討会を活用して、議会として提案ができるような運営をし

てください。会派、議員ごとにバラバラの主張をくりひろげ、その時々の行政の

都合のいいところだけをつまみ食いされるのでは、結果として財政に悪い影響を

及ぼしたり、運営を滞らせるようなことになってはいけないと思います。

・　資料の公開を進めてください。議員が要求した資料もHP[に掲載してほしいと

思います。

・　陳情本文も公開して下さい。市民がどんな要求をしているのか、市民が共有で

きないのはおかしいと思います。

回答

回答

知っている

聞いた（見た）
ことがある

知らない

無回答

賛成

賛成だが改善
が必要

どちらでもない

反対

賛成
76%

賛成だが改善

が必要
19%

どちらでもな

い
0%

反対
0%

無回答
5%

知っている
48%

聞いた（見

た）ことがあ

る
19%

知らない
33%

無回答
0%



・　議会資料が（議員要求資料など）がネットにアップされていないので、中継を

見ていてもわかりにくい。資料はなるべく議会ぼうちょうする場合と同じものを

見られるようにして欲しい。

・　今後も引きつづき工夫をして下さい。

・　大部屋の中で、傍聴スペースをつくるなら、正面は議長がいるので、無理かも

しれないが、議員の両脇に傍聴席を設置してもよいと思う。

・　インターネット中継を複数カメラで行うべき。職員の顔にもカメラは向けるべ

き。

・　有言実行あるのみ。

・　たかだか２４名の議会なのにバラバラすぎ。多数派をつくり、どんどん決めて

市政を前にすすめて欲しい。

・　なるべく、来やすい場所でお願いしたいです。例えば、駅前のホールで日曜議

会や議会報告会をやって下さい。

・　議員は市民の代表であるならば、党派の考えだけでなく、広い意見の元に発言

されることを求む。傍聴者に対する配慮がまったくない。初めて議会を傍聴した

人は全体像も理解出来ないであろう。開始前、昼休み、三時休けい時に議会の説

明を行うことも市民の理解を得る為には必要と考えます。


